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Monsieur le Ministre de l'Intérieur,

Monsieur le Préfet,

Mesdames et Messieurs les parlementaires,

Mesdames et Messieurs les Elus,

Monsieur Xavier Emmanuelli, Fondateur du Samu Social,

Monsieur le Président de l'Association des Maires de Tarn et Garonne,

Mesdames, Messieurs les représentants des forces de sécurité,

Mesdames, Messieurs les représentants du SAMU, de Relience et des Sapeurs Pompiers, partenaires de la plateforme 3S,

Mesdames, Messieurs en vos grades et qualités,
Mesdames et Messieurs,

C’est avec beaucoup d’enthousiasme que nous vous accueillons, Monsieur le Ministre, sur ce beau territoire de Tarn-et-Garonne pour le lancement officiel de la plateforme unique de réception des appels d’urgence Santé / Social / Secours, dite « 3S », opérationnelle depuis le mois de juin dernier. 

Votre présence ici témoigne du vif intérêt manifesté au plus haut sommet de l’État pour ce nouvel équipement. 

Elle est aussi une forme de reconnaissance du travail accompli par tous les acteurs impliqués dans la conception du projet de plateforme et par les professionnels qui la font vivre aujourd’hui au quotidien. 

C’est pourquoi, je tiens à vous remercier, Monsieur le Ministre, d’avoir accepté l’invitation que nous vous avons adressée et de nous faire ainsi l’honneur d’inaugurer en personne cette plateforme.

3 sentiments m’animent aujourd’hui, en ma qualité de président du Conseil départemental de Tarn-et-Garonne, partie prenante du dispositif 3S, aux côtés du SDIS, du Centre hospitalier de Montauban, de l’association Relience et de l’ARS Occitanie : satisfaction, fierté et confiance.

Une grande satisfaction d’abords. 

Celle de pouvoir offrir aux Tarn-et-Garonnais un service de réception des appels urgents plus réactif et mieux adapté au besoin de chacun, grâce à l’amélioration de la coordination inter services, rendue possible par la réunion sur un même site des personnels répondant au 15, le SAMU, au 3966, la permanence de soins de la médecine générale, au 115, le SAMU social, au 119, l’enfance en danger, ainsi qu’au 18 et au 112, les secours des sapeurs pompiers. 
L’une des plus-value majeure du dispositif, que je tiens à souligner, réside en effet dans l’intégration des acteurs du social tendant à favoriser la prise en charge immédiate et ciblée des situations de détresse sociale à l’origine de nombreux appels. 

La satisfaction, aussi, d’apporter une solution à la sur-sollicitation à laquelle sont confrontés notamment le SAMU et les pompiers, en partie liée à la multiplication d’interventions ne relevant pas strictement, ou pas seulement, de leurs compétences. 

La satisfaction, enfin, de créer un outil qui permettra, grâce au réseau de fibre optique actuellement déployé par Tarn-et-Garonne numérique, la réalisation d’actes de télédiagnostic pour des patients à mobilité réduite, âgés, ou résidant dans des territoires à faible densité médicale et qui s’intégrera parfaitement dans le plan de modernisation de l’offre de soins hospitalière en Tarn-et-Garonne, matérialisé par le projet de nouvel hôpital de Montauban. 

Vous n’ignorez d’ailleurs pas, Monsieur le Ministre, que nous attendons impatiemment sur ce sujet un arbitrage de l’État. 

Satisfaction, je l’ai dit, mais également immense fierté. 

Car, avec cette plateforme, le Tarn-et-Garonne fait figure de précurseur. 

C’est lors d’une rencontre entre le Docteur Hélène Pizzut, médecin urgentiste au SAMU et responsable de l’accès aux soins des personnes les plus démunies, Sophie Vandeville, directrice de Relience et Pierre Mardegan, vice-président du Conseil départemental, premier vice-président du SDIS et directeur du SAMU82, qu’est née cette idée ambitieuse de centraliser les appels d’urgence. 

Je voudrais les saluer tous les 3 tout particulièrement pour leur audace et leur ténacité, de même que le docteur Xavier Emmanuelli, fondateur du SAMU social et ancien secrétaire d’État chargé de l’action humanitaire d’urgence, qui, sollicité par Pierre Mardegan qu’il avait connu en mission pour Médecins sans frontières, a parrainé l’opération. 
Vous le voyez, unique en France, la démarche est  l’exemple type d’une innovation qui, imaginée par les acteurs locaux soucieux de répondre à des problématiques concrètes rencontrées sur le terrain, pourrait ensuite être imitée ailleurs sur le territoire national, voire généralisée conformément au vœu formulé par le Président de la République Emmanuel Macron, dans son discours sur l’action des forces mobilisées sur les feux de forêts et ouragans prononcé à Paris le 6 octobre 2017. 
Elle constitue en cela une illustration supplémentaire, s’il en faut, de la capacité créative des territoires en général et du Tarn-et-Garonne en particulier. 

C’est cette capacité que, pour ma part, j’ai appelé à plusieurs reprises à libérer, par la consécration de droits effectifs à l’expérimentation et à la différenciation au bénéfice des collectivités. 

J’en viens maintenant à mon troisième et dernier point : ma confiance totale en le succès de l’expérience. 

Je suis confiant, d’une part, parce que les premiers résultats sont là et qu’ils sont probants. 

Selon les indicateurs établis, la sollicitation des sapeurs pompiers et du SAMU est en baisse depuis la mise en service de la plateforme. 

D’autre part, et surtout, je connais l’engagement, le souci de l’intérêt général et le sens du service public des partenaires et des professionnels en charge du fonctionnement de l’outil. 

Je sais donc que tous auront à cœur d’en assurer la réussite pour le bien être des Tarn-et-Garonnais. 

Merci à tous de votre attention. 

